

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарипова Вали Дадоевича на тему: «Педагогические условия формирования физических способностей школьников на основе спортивных игр» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 13.00.01-Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

За последние годы резко ухудшилось состояние здоровья подрастающего поколения, в том числе и детей младшего школьного возраста. По распространенности хронических заболеваний у детей школьного возраста первое место занимают болезни костно-мышечной системы (сколиоз и др.) Увеличилось количество детей низкого роста, с дефицитом массы тела, с несоответствием уровня физического развития биологическому возрасту. Формирование здоровья детей, полноценное развитие их организма - одна из основных проблем в современном обществе.

Основными задачами физического воспитания в школе являются укрепление здоровья, содействие правильному развитию, обучение учащихся жизненно необходимым двигательным навыкам, воспитание физических и моральных качеств. Решению этих задач активно содействует игра, выступая как средство и метод физического воспитания.

Тема диссертационного исследования Шарипова Вали Дадоевича является актуальной на сегодняшний день, так как дети школьного возраста мало времени уделяют занятиям физкультуры. Сейчас более развита компьютерная техника, дети больше времени сидят за компьютерами, планшетами, смартфонами. Актуальность исследования обусловлена необходимостью повышения эффективности использования спортивных игр в формировании физических способностей школьников, его большой теоретической и практической значимостью, недостаточной разработанностью.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Общая характеристика

исследования, основное содержание работы, теоретическая и практическая части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Содержание автореферата и публикаций соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Разработанные теоретические и практические положения позволяют системно представить научные взгляды ученых и практиков о сущности и структуре педагогических условий формирования физических способностей школьников на основе спортивных игр.

Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют целям и задачам исследования, являются убедительными и достоверными.

Необходимо отметить, что сформулированные автором теоретические выводы и практические рекомендации носят адресный характер. Их достоверность и обоснованность подтверждается в реальном образовательном процессе ряда спортивных школ городов и районов Согдийской области Республики Таджикистан.

В тоже время в качестве рекомендации и замечания следует отметить, что целесообразно было бы рассмотреть в сравнительно-сопоставительном аспекте отечественный и зарубежный опыт создания педагогических условий формирования физических способностей школьников.

Однако указанное пожелание не снижает общей высокой оценки представленной для рецензирования работы, так как исследование выполнено на достаточно высоком методологическом и теоретическом уровне.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Шарипова В.Д. является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по педагогическим наукам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по

специальности 13.00.01-Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук,
проректор по воспитательной работе
Таджикского государственного университета
права, бизнеса и политики



Ходжаева
Мубина Джалоловна

22.01.2020 г.

Контактная информация: адрес: 735700, Республика Таджикистан, г. Худжанд, 17-й м/район, 1

Тел.: (+992) 934-73-99-00 E-mail: mubinakhon@inbox.ru

Подпись Ходжаевой М.Д. заверяю:

Начальник ОК ТГУПБП

22.01.2020 г.



Саидов П.А.